
血液学检验试题(一)

选择题：

1.不符合铁粒幼细胞性贫血发病原因的是

正确答案是：()

A.铁利用不良

B.组织铁储量减少-----正确答案

C.血红素合成障碍

D.红细胞无效生成

2.血象检查中，不符合铁粒幼细胞性贫血的是

正确答案是：()

A.血红蛋白减低

B.见""双形""性红细胞

C.中性粒细胞增加-----正确答案



D.网织红细胞正常或稍高

3.患儿，4岁，贫血外貌，红细胞3.5×10t<12>/L,血红蛋白75g/L,骨髓增生活跃，血清铁6

μmol/L,属何种贫血

正确答案是：()

A.太细胞性贫血

B.小细胞性低血素贫血-----正确答案

C.单纯小细胞性贫血

D.正常细胞性贫血

4.维生素B12 在 DNA 合成中的作用，哪项是错的

正确答案是：()

A.催化5甲基四氢叶酸生成四氢叶酸

B.缺乏时，则四氢叶酸减少，结果 PNA 合成障碍

C.催化甲基丙二酸辅酶 A,转变为琥珀酸辅酶 A

D.缺乏时，血中甲基丙二酸减少-----正确答案



5.巨幼红细胞性贫血时，下列哪项是错的

正确答案是：()

A.维生素 B12 是 DNA 合成的必需营养素

B.叶酸也是 DNA合成的必需营养素

C.DNA是细胞增殖的基本物质条件

D.细胞发育胞浆落后于细胞核-----正确答案

6.关于叶酸，下列哪项是对的

正确答案是：()

A.耐热

B.在酸性环境中稳定

C.存在于绿叶蔬菜，水果和动物内脏等食品中-----正确答案

D.每天需要约100mg

7.与维生素B12 和叶酸缺乏无关的红细胞的改变是



正确答案是：()

A.细胞分裂增殖加速-----正确答案

B.红细胞体积增大

C.核染质疏松

D.发生巨幼细胞性贫血

8.不出现骨髓象巨幼样变的疾病

正确答案是：()

A. 缺铁性贫血-----正确答案

B.溶血危象

C.红血病

D.白血病前期

9.患儿8个月，面色苍白，米糕喂养，有长期腹泻，血红蛋白55g/L,红细胞2.2×10t<12>/

L,外周血片红细胞大小不等，中央空白区增大， .骨髓细胞增生活跃，以体积小的中、晚幼细胞

增生为主，细胞外铁阴性，血清铁8.0μmol/L,应考虑为



正确答案是：()

A.营养性缺铁性贫血-----正确答案

B.营养性混合性贫血

C.营养性巨幼细胞性贫血

D.溶血性贫血

10.患儿，10个月，面色苍白，面肌震颤，红细胞2.1×10t<12>/L, 血红蛋白70g/L,红细胞

大小不等，以大红细胞为主，血清维生素 B12280μg/L, 红细胞叶酸40μg/L,应考虑为

正确答案是：()

A.营养性巨幼红细胞性贫血

B.巨幼红细胞性贫血-----正确答案

C.生理性贫血

D.营养性混合性贫血

11.母乳喂养小儿，10月龄，贫血外貌，腹泻3个月，红细胞3.2×101<12>/L,血红蛋白10

5g/L,血片中见巨杆状粒细胞和粒细胞分叶过多，属何种贫血



正确答案是：()

A.巨幼红细胞性贫血-----正确答案

B.单纯小细胞性贫血

C.正常细胞性贫血

D. 小细胞低色素性贫血

12.叶酸缺乏时，哪项检验结果是错的

正确答案是：()

A.血清叶酸<13μg/L-----正确答案

B.红细胞叶酸<50μg/L

C.组织胶负荷试验，测尿亚胺甲基谷氨酸>1g/24h

D.叶酸吸收试验，尿排出<26%,粪排出>60%

13.关于巨幼红细胞性贫血，哪项是错的

正确答案是：()



A.胃液中游离盐酸显著或缺乏

B.注射组织胺后，恶性贫血患者仍无游离盐酸

C.血清间接胆红素升高

D.血清铁降低-----正确答案

14.与维生素 B12 缺乏无关的疾病是

正确答案是：()

A.家族性维生素 B12 吸收不良症

B.遗传性转钴铵Ⅱ缺乏症

C.甲基丙二酸尿症

D.先天性叶酸代谢障碍-----正确答案

15.与巨幼红细胞性贫血无关的是

正确答案是：()

A.中性粒细胞核左移-----正确答案



B.MCV110-160fl

C.MCH33-5Opg

D.MCHC0.32-0.35

16.巨幼红细胞性贫血时，不会出现的是

正确答案是：()

A.贫血轻重不一，为大细胞正色素性

B.中性粒细胞分叶过多，5叶以上者可>3%

C.可见粒细胞巨形变，见巨形血小板

D.浆细胞增多-----正确答案

17.维生素B12 缺乏时，不会出现的是

正确答案是：()

A.血清维生素 B12<100ng/L

B.维生素B12 吸收试验，口服60Co标记的维生素 B12,恶性贫血仅排出口服量的0.5%



C.尿甲基丙二酸排出增加，可>300mg/24h

D.血内四氢叶酸增多-----正确答案

18.血清铁不增高的是

正确答案是：()

A.感染性贫血-----正确答案

B.铁粒幼细胞性贫血

C.溶血性贫血

D.血色病

19.不能区别感染性贫血与缺铁性贫血的是

正确答案是：()

A.血清铁均降低-----正确答案

B.铁结合力均升高

C. 缺铁性贫血，骨髓细胞内、外铁减少



D.感染性贫血，骨髓细胞内铁少，外铁增多

20.不符合系统性红斑狼疮所致的贫血是

正确答案是：()

A.贫血常为轻度或中度，正常细胞正色素性

B.血细胞和血小板可减少

C.骨髓象明显改变屈-----正确答案

D.少数患者有浆细胞增多

21.不符合感染疾病所致贫血的是

正确答案是：()

A.红细胞生成时间缩短

B.铁代谢障碍

C.骨髓造血功能受损

D.NAP 显著减低-----正确答案



22.不符合恶性肿瘤所致贫血的是

正确答案是：()

A.肿瘤未侵犯骨髓时，不会发生溶血-----正确答案

B.主要与出血有关

C.营养不良

D.造血功能减低

23.不符合内分泌疾病所致贫血的是

正确答案是：()

A.贫血多不严重

B.常为正常细胞正色素性

C.白细胞和血小板均减低-----正确答案

D.骨髓增生轻度减低

24.肝疾病所致贫血哪项是错的



正确答案是：()

A.可以是正常细胞性，亦可是大细胞性或小细胞性

B.胆道阻塞患者能见到靶形红细胞

C.网织红细胞减少-----正确答案

D.合并脾功能亢进者，全血细胞减少

25.不符合感染性疾病所致继发性贫血的是

正确答案是：()

A.血清铁减少

B.铁结合力下降

C.骨髓细胞内铁增多-----正确答案

D.骨髓造血功能较差

26.真性与继发性红细胞增多症的鉴别中不必考虑的是

正确答案是：()



A.是否病毒感染后

B.是否红细胞生成素增多

C.是否血小板增高

D.是否红细胞高于正常-----正确答案

27.不符合真性红细胞增多症的是

正确答案是：()

A.全血容量增加(为正常的150%-200%)

B.红细胞容量增加

C.血液比重增加

D.全血粘度正常-----正确答案

28.真性红细胞增多症，下列哪项错的

正确答案是：()

A.红细胞7~10×10t<12>/L



B.血红蛋白180-240g/L

C.网织红细胞>5%-----正确答案

D.血小板增高

29.不符合真性红细胞增多症的骨髓表现是

正确答案是：()

A.偶有""干抽""现象

B.各系均增多，以红系增生为显著

C.巨核细胞增多，可成堆出现

D.骨髓细胞内外铁明显增加-----正确答案

30.不符合慢性肾脏疾病所致贫血的是

正确答案是：()

A.可见锯齿状，盔形，三角形，带尖角的畸形红细胞

B.网织红细胞明显减低-----正确答案



C.血小板数正常，血小板功能减低

D.骨髓象正常或增生低下

31.血清铁减低见于下列何种贫血

正确答案是：()

A.铁粒幼细胞性贫血

B.缺铁性贫血-----正确答案

C.溶血性贫血

D.含铁血黄素沉着症

32.早期缺铁性贫血时，可见以下哪组改变

正确答案是：()

A.有贫血，血清铁正常，转铁蛋白饱和度正常

B.有贫血，血清铁减低，转铁蛋白饱和度降低-----正确答案

C.有贫血，血清铁减低，转铁蛋白饱和度升高



D.无贫血，血清铁减低，总铁结合力降低

33.患儿，男性，12岁，面色苍白，贫血乏力，肝、脾肿大，血红蛋白70g/L,血片见正常和低色

素红细胞及少数中、晚幼粒细胞，红细胞渗透脆性减低，骨髓环状铁粒幼红细胞达45%,其诊

断可能为

正确答案是：()

A.铁粒幼红细胞性贫血-----正确答案

B. 缺铁性贫血

C.溶血性贫血

D.地中海贫血

34.正细胞正色素贫血见于缺铁性贫血哪期

正确答案是：()

A.缺铁初期

B.缺铁潜伏期

C.早期缺铁性贫血-----正确答案



D.重度缺铁性贫血

35.缺铁性贫血发展过程中较早出现的是

正确答案是：()

A.仅有贮存铁减少-----正确答案

B.血红蛋白减少

C.血清铁减少

D.红细胞减少

36.在缺铁潜伏期中，下列哪项是错的

正确答案是：()

A.血清铁开始降低

B.铁蛋白和含铁血黄素消失

C.转铁蛋白饱和度减低

D.有贫血-----正确答案



37.呈典型小细胞低色素性贫血，可见于缺铁性贫血何期

正确答案是：()

A.缺铁初期

B.缺铁潜伏期

C.轻度缺铁性贫血

D.重度缺铁性贫血-----正确答案

38.患者，女性，20岁，头昏乏力，两下肢有散在瘀斑，肝、脾未触及，血红蛋白45g/L,红细胞

1.06×101<12>/L,白细胞数2×10t<9>/L, 中性30%,淋巴70%,血小板数25×101<12>/L,

骨髓增生低下，巨核细胞未见，可能诊断是

正确答案是：()

A.粒细胞减少症

B.再生障碍性贫血-----正确答案

C.恶性贫血

D.白细胞不增加性白血病



39.骨髓病性贫血的血象检查特征是

正确答案是：()

A.贫血为正常细胞性

B.网织红细胞常达5%-10%或更高

C.红细胞大小不等和形态异常

D.可见幼红细胞和幼粒细胞-----正确答案

40.骨髓病性贫血属于

正确答案是：()

A.恶性贫血

B.造血功能障碍性贫血-----正确答案

C. 缺铁性贫血

D.溶血性贫血

41.再生障碍性贫血的骨髓病变一般先累及



正确答案是：()

A.肋骨

B.脊柱

C.胸骨

D.憾骨-----正确答案

42.不符合骨髓病性贫血的是

正确答案是：()

A. 淋巴瘤

B.多发性骨髓瘤

C.恶性贫血-----正确答案

D.粟粒性结核

43.再生障碍性贫血与下列哪些关系不显著

正确答案是：()



A.化学因素.

B.饮食习惯因素-----正确答案

C.放射因素

D.生物因素

44.获得性单纯红细胞再生障碍性贫血，下列哪项检查错的

正确答案是：()

A.血红蛋白及红细胞进行性下降

B.骨髓有核细胞增生减低-----正确答案

C.网织红细胞数减少

D.白细胞数和血小板数正常或轻度减低

45.单纯红细胞再生障碍性贫血时可见

正确答案是：()

A.幼红细胞生存时间缩短



B.血清铁减低

C.血清铁饱和度减低

D.血和尿中促红细胞生成素增多-----正确答案

46.不符合先天性单纯红细胞再生障碍性贫血的是

正确答案是：()

A.出生后不久发病

B.有贫血

C.无先天畸形-----正确答案

D.有先天畸形

47.再生障碍危象早期骨髓检查的特征是

正确答案是：()

A.有核细胞减少

B.看不到原、早幼红细胞



C.只看到中，晚幼红细胞

D. 数日后发现巨大原始红细胞-----正确答案

48.不符合急性再生障碍危象的是

正确答案是：()

A.红细胞数减少

B.白细胞数减少

C.血小板数减少

D.短期不可自然恢复-----正确答案

49.再生障碍危象时，可能出现下列哪组变化

正确答案是：()

A.急性溶血性贫血，全血细胞增加，骨髓增生活跃

B.慢性溶血性贫血，全血细胞减少，骨髓增生减低-----正确答案

C.急性溶血性贫血，全血细胞减少，骨髓红系增生活跃



D.慢性溶血性贫血，粒细胞血小板正常，骨髓红系增生活跃

50.先天性再生障碍性贫血，下列哪项是错的

正确答案是：()

A.3/4有家族史

B.多在10岁以内发病

C.与药物和环境有关-----正确答案

D.骨骸畸形

51.下列哪项检查合乎再生障碍性贫血的诊断

正确答案是：()

A.肝脾及淋巴结肿大

B.外周血可见有核红细胞

C.巨核细胞减少-----正确答案

D.DNA合成障碍



52.再生障碍性贫血应与下列哪种疾病鉴别

正确答案是：()

A.阵发性睡眠性血红蛋白尿-----正确答案

B.缺铁性贫血

C.溶血性贫血

D.恶性贫血

53.再生障碍性贫血的主要诊断根据是

正确答案是：()

A.全血细胞减少

B.网织红细胞减少

C.造血原料减少

D.骨髓造血功能低下-----正确答案

54.区别急性与慢性再生障碍性贫血，下列哪项是错的



正确答案是：()

A.病程长短的区别

B.起病急慢的区别

C.骨髓检查特点的区别

D.发病原因的区别-----正确答案

55.再生障碍性贫血，下列哪项检查是错的

正确答案是：()

A.中性粒细胞 AKP 增高

B.胎儿血红蛋白增高

C.血浆促红细胞生成素增高

D.尿促红细胞生成素减低-----正确答案

56.不属再生障碍性贫血的发病机理是

正确答案是：()



A.造血干细胞损伤

B.造血微环境损伤

C.免疫性造血抑制

D.DNA 合成障碍-----正确答案

57.下列哪种贫血，外周血片中不会出现幼红细胞

正确答案是：()

A.溶血性贫血

B.再生障碍性贫血-----正确答案

C.缺铁性贫血

D.失血性贫血

58.全血细胞减少，下列哪项是错的

正确答案是：()

A.红细胞减少



B.粒细胞减少

C.淋巴细胞减少-----正确答案

D.血小板减少

59.引起全血细胞减少的疾病下列哪项是错的

正确答案是：()

A.肾性贫血-----正确答案

B.阵发性睡眠性血红蛋白尿

C.骨髓纤维化

D.难治性贫血

60.患儿，男性，10岁，上呼吸道感染后，曾服用氯霉素3日，贫血，网织红细胞<0.1%,骨髓

有核细胞增生减低，见到巨大原始红细胞，后经青霉素治疗后，骨髓象即恢复正常，可能诊断为

正确答案是：()

A.再生障碍性贫血



B.感染性贫血

C.急性造血功能停滞-----正确答案

D.溶血性贫血

61.患者30岁，男，贫血外貌，MCV86fl,MCH29pg,MCHC0.34, 其贫血属于

正确答案是：()

A.大细胞性贫血

B.小细胞性低色素性贫血

C.正常细胞性贫血；学-----正确答案

D.单纯小细胞性贫血

62.患者，女性，因尿路感染曾反复多次用抗生素治疗，近几天来高热不退，齿跟及皮下出

血，血红蛋白50g/L,红细胞1.8×101<12>/L,白细胞1.9×10t<9>/L, 中性20%,淋巴78%,

单核2%,血小板25×10t<9>/L,网织红细胞0.2%,骨髓增生明显减低，粒红二系均减少，成熟

淋巴细胞占65%,巨核细胞未见，血小板难见，本病可能是

正确答案是：()

A.急性再生障碍性贫血-----正确答案



B.粒细胞缺乏症

C.感染性贫血

D.急性淋巴细胞白血病

63.造血功能障碍的病理主要在骨髓，下列表现哪项是错的

正确答案是：()

A.骨髓增生减低

B.全血红骨髓总量减少

C.黄骨髓减少-----正确答案

D.黄骨髓增多

64.下列哪一项的论述是正确的

正确答案是：()

A.霍奇金病患者外周血均可找到 Reed--Steruberg细胞

B.多发性骨髓瘤患者外周血均可检出骨髓瘤细胞



C.恶性组织细胞病患者外周血，均检出多核巨细胞

D.慢性粒细胞白血病患者外周血均有幼稚粒细胞出现-----正确答案

65.淋巴细胞数相对增多见于

正确答案是：()

A.百日咳

B.霍奇金病

C.结核

D.再生障碍性贫血-----正确答案

66.中毒性颗粒可出现于

正确答案是：()

A.幼单核细胞

B.中性粒细胞-----正确答案

C.淋巴细胞



D.浆细胞

67.属液递性机制异常的是

正确答案是：()

A.肌动蛋白功能不全

B.ATP缺乏

C.粒细胞""麻痹""

D.备介素 B因子缺乏-----正确答案

68.不属于淋巴细胞恶性疾病的是

正确答案是：()

A.急性淋巴细胞白血病

B.幼淋巴细胞白血病

C.恶性组织细胞增生症-----正确答案

D.非霍奇金氏淋巴瘤



69.急性红白血病属于

正确答案是：()

A.淋巴细胞的恶性疾病

B.粒细胞和红细胞的恶性疾病-----正确答案

C.单核细胞的恶性疾病

D.粒细胞的功能异常棍儿

70.粘多糖病性自细胞异常是

正确答案是：()

A.Alder-Reilly畸型-----正确答案

B.Pelger-Hilet畸型

C.May-Hegglin畸型

D.Jordann 畸型

71.中性粒细胞减少见于



正确答案是：()

A.电离辐射，化学物中毒-----正确答案

B.大叶性肺炎

C.慢性粒细胞白血病

D.急性溶血

72.下面哪种疾病中性粒细胞常不增多

正确答案是：()

A.药物及毒物反应

B.溶血性贫血

C.风湿热

D.转移癌-----正确答案

73.梅毒感染时可引起哪种细胞增多

正确答案是：()



A.中性粒细胞

B.淋巴细胞

C.嗜酸性粒细胞

D.嗜碱性粒细胞-----正确答案

74.引起嗜酸性粒细胞减少，而单核细胞增多的疾病是

正确答案是：()

A.过敏性鼻炎

B.牛皮癣

C.嗜酸性粒细胞白血病

D.伤寒-----正确答案

75.趋化物质的抑制物对进入体内的肺炎球菌，经过下面哪种作用后才能被中性粒细胞

吞噬

正确答案是：()

A.趋化作用



B.调理作用-----正确答案

C.杀菌作用

D.粘附性作用

76.不属于白细胞减少的特殊类型

正确答案是：()

A.周期性中性粒细胞减少症

B.同族新生儿粒细胞减少症-----正确答案

C.家族性良性中性粒细胞减少症

D.新生儿中性粒细胞减少症

77.粒细胞功能中具有共性的是

正确答案是：()

A.调理作用

B.粘附作用



C.吞噬作用-----正确答案

D.杀菌作用

78.在中性粒细胞间接趋化作用的物质中，可裂解C3 为 C3a、C3b 的物质是

正确答案是：()

A.抗原抗体复合物

B.组织蛋白酶-----正确答案

C.病毒感染细胞

D.溶酶体的蛋白酶

79.中性粒细胞吞噬时外环境中可不需哪种物质

正确答案是：()

A.Ca离子

B.钾离子-----正确答案

C.镁离子



D.ATP

80.与嗜酸性粒细胞无关的趋化因子是

正确答案是：()

A.C3

B.C2b-----正确答案

C.C567

D.正常血清

81.巨噬细胞在体内抗肿瘤作用的证据大多是间接的，下列说法错误的是

正确答案是：()

A.巨噬细胞含量愈多，肿瘤愈易转移-----正确答案

B.从肿瘤分离出来的巨噬细胞在体外对该肿瘤细胞有细胞毒性作用

C.肿瘤的局部引流淋巴液中有巨噬细胞增生反应，反应的强弱与预后的好坏相平衡

D.用 SiO2毒害巨噬细胞，有利于肿瘤的生长和转移



82.单核-巨噬细胞对下列哪种血细胞的生成有调节作用

正确答案是：()

A.红细胞

B.血小板

C.白细胞-----正确答案

D.红细胞和白细胞

83.执行着细胞免疫排斥同种异体移植物和杀伤病毒感染细胞和肿瘤细胞效应细胞的

是

正确答案是：()

A.细胞毒性T细胞-----正确答案

B.辅助性T细胞

C. 抑制性T 细胞

D.调节T 细胞

84.缺乏下列哪种 T细胞，则 B细胞不能产生抗体或产生低水平的抗体



正确答案是：()

A.辅助性T 细胞-----正确答案

B.抑制性T 细胞

C.杀伤T 细胞

D.细胞毒性T 细胞

85.下列哪种物质不是嗜碱性粒细胞颗粒的化学活性物质

正确答案是：()

A.组织胶

B.慢反应物质

C.碱性磷酸酶-----正确答案

D.血小板活化因子

86.嗜碱性粒细胞在整个生理功能中突出的特点是参与

正确答案是：()



A.超敏反应-----正确答案

B.趋化作用

C.胞饮作用

D.脱颗粒作用

87.中性粒细胞的下列哪种特性使其能从骨髓进入血液循环

正确答案是：()

A.杀菌

B.吞噬

C.变形性-----正确答案

D.趋化

88.成熟的嗜酸性粒细胞主要存在于

正确答案是：()

A.外周血
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